

全力以赴拼经济搞建设——贯彻落实省委工作会议精神

空客成都项目首获国家级奖项

将开启飞机绿色循环经济新模式

2022年中国国际服务贸易交易会(服贸会)于8月31日至9月5日在北京举办。在这次服贸会收官之际,成都收到一个好消息——位于成都双流的“空中客车飞机全生命周期服务中心”(以下简称空客成都项目)在服贸会获奖了!

作为服贸会重点论坛之一,第四届“空中丝绸之路”国际合作峰会首次发布“空中丝绸之路”建设优秀服务示范案例,展示五年来“空中丝绸之路”建设成果和发展趋势。

活动现场,空客成都项目获选为2022年“空中丝绸之路”建设“绿色发展示范案例”。这是该项目斩获的首个国家级奖项。

据悉,本次峰会以“数字赋能、低碳发展——‘空中丝路’产业升级新动能”为主题,来自商务部、北京市、国际民航组织、国际航空运输协会、中国民航报社、英国、塞尔维亚、卢森堡、坦桑尼亚等多国驻华使节以及180多家机构的300多名代表参会。

首获大奖

空客成都项目“有很大想象空间”

绿色低碳是本次峰会的主题。远在成都的空客项目在北京的活动现场格外惹人注目。

在本次峰会组委会秘书长马剑看来,空客成都项目实至名归。在参评的“绿色发展示范案例”候选者中,该项目是唯一的获奖者。值得注意的是,空客成都项目今年7月开工建设,这也是该项目在成长初期就斩获的第一个大奖。

“专家组评审后认为,这个项目在行业非常具有代表性。”马剑表示,空客成都项目聚焦于飞机全生命周期,特别是飞机生命末端,退役飞机的拆解循环利用,这种创新探索与中国航空业绿色低碳、可持续发展的趋势一致,也与本



空客成都项目效果图。

次峰会的主题相契合。

据悉,空客成都项目服务于飞机的“全生命周期”,在成都市双流区规划建设“四中心一平台”,即停放维修中心、升级改造中心、飞机拆解中心、客改货中心和航材交易平台,主要开展飞机停放与存储、飞机转租和恢复运营需要的升级改造服务、飞机机身维修维护、飞机拆解服务、客改货服务以及二手飞机及可用航材的管理和贸易等业务。

不仅是项目本身,马剑也注意到了项目“四中心一平台”所带来的衍生关联产业。“有很大的想象空间!”马剑表示,愿意用“空中丝绸之路”国际合作峰会的平台,结合我国国情,用更国际化的视野,助力成都培育新的经济增长点。

发展愿景

开启飞机绿色循环经济新模式

今年5月,民航局、国家发展改革委联合印发了《“十四五”时期推进“空中丝绸之路”建设高质量发展实施方案》,提出坚持生态优先、绿色发展,携手共建国家建设绿色、低碳、循环的“空中丝绸之路”。

在这条“空中丝绸之路”上,空客正在成为连接成都与欧洲的一条空中纽带。



第四届“空中丝绸之路”国际合作峰会现场。

而“绿色”正是这条纽带最鲜明的底色。

空中客车中国公司客户服务战略、业务发展及运营副总裁胡永东认为,空客成都项目不论是项目本身还是项目建筑设计,都充分体现了绿色发展的可持续发展理念。项目将开启飞机绿色循环经济新模式。

胡永东在活动现场表示,空客采用生态高效拆解技术,拆解回收率达到92%以上,而行业普遍拆解方式只能达到60%。这92%中,30%作为二手航材被循环利用,57%是铝、钛、线缆、金属等被回收利用,5%的无害废料作为能源燃烧。

再来看项目建筑的设计,废物处置可追溯性、废液回收、反渗油设计、残油回收、雨水回收、太阳能预留接口……项目符合LEED认证标准。据悉,LEED是在世界各国的各类建筑环保评估、绿色建筑评估以及建筑可持续性评估标准中被认为是最完善、最有影响力的评估标准。

有序建设

为全球航空业贡献“成都方案”

“十三五”期间,我国民航机队规模达到6747架。从空客的数据来看,2019年,空客飞机全球交付量首次超过波音。至2021年底,空客累计交付飞机1.3万余架,在中国累计交付客机逾2100架。

目前,中国民航机队还比较年轻。未来,大量飞机面临“退役潮”,如何低碳环保利用这批退役飞机?这既是挑战也是机遇。

“成都不仅看到了空客项目本身,也看到项目衍生的产业链条。”马剑认为,成都是中国航空“第四极”,需要持续在航空产业上“强链补链”。从制造到回收,空客飞机在成都探索实现了产业的闭环。同时作为链主企业,空客也能聚集上下游产业链条,持续吸引并壮大产业链。

他认为,这一系列的探索创新之举,不仅能为中国飞机“退役潮”带来绿色解决方案,填补中国航空产业链末端空白领域,也为全球航空业绿色发展贡献一份“成都方案”。

作为全球唯一由飞机制造商运营的飞机循环利用项目,也是空客公司在欧洲之外布局的首个飞机全生命周期服务项目,今年7月26日,该项目在成都双流如期动工。根据建设计划,项目将于2023年下半年竣工交付。

华西都市报—封面新闻记者 刘秋凤
双流区委宣传部供图

95岁老人深夜为山火救援人员煮稀饭

获阿里正巴巴天天正能量5000元奖励



深夜,百余名救援人员从火场前线撤下,疲惫不堪的他们来到附近的农家院坝,希望在此稍作休整。屋主是位95岁高龄的老人,看到救援人员累得满头大汗,她满是心疼,连忙进厨房忙前忙后,佝偻着身子打水、烧火、淘米,不一会就为救援人员煮上了两锅白粥。

这位老人叫王明芳,家住重庆市璧山区七塘镇老磨岩。9月4日,华西都市报、封面新闻联合阿里巴巴天天正能量为王明芳颁发5000元正能量奖励。得知自己获奖后,她说:“这是应该做的事情,他们(救援人员)这么辛苦,天气又这么热,我帮不上什么忙,只有煮点稀饭来给他们润润心、凉快下。”

8月21日,北碚歇马街道突发山火,随后两天,火势蔓延至一山之隔的璧山

区七塘镇,也就是王明芳家的后山。

老人家一辈子生活在这里,从来没见过如此大的火势,眼看着火山烧得通红,在家门口甚至都能听到“噼里啪啦”的响声,王明芳心急如焚。就在这时,救援人员的到来让她如同看到“救星”一般,长松了一口气。

8月23日晚上9点多,百余名救援人员从火场前线撤下,为了第二天救援更方便,便来到附近的王明芳家,希望能在院坝里稍作休整。王明芳看到救援人员到来,立刻热情地招呼他们进屋休息,但由于纪律要求,救援人员婉拒了老人的好意,只愿意在院坝睡一会。

救援人员累了,随便铺了张纸板,便躺下沉沉睡去,院坝里很快就响起了鼾声。王明芳看到这一幕,心疼不已,她佝偻着身子来到厨房,打水、烧火、淘米,为救援人员煮上了一大锅白粥。

王明芳还给外孙冯春桃打去电话,此时,冯春桃正在璧山家中给前线的救援人员做白糕。得知救援队伍正好在外婆家歇脚后,冯春桃立刻带上蒸好的白



王明芳老人接受封面新闻采访。

糕赶到外婆家。

抵达后,冯春桃看见外婆已经把满满一大锅粥煮好,开始准备煮第二锅了,但始终没有人上前吃。救援人员先是表达了谢意,随后表示:“我们有纪律,不能吃。”

“我的外婆已经95岁了,这大半夜的煮了这么大一锅稀饭,你们不吃对得起她吗?再说了,你们这么辛苦,不吃饭行吗?”冯春桃见状,不得不用起了“激将法”,再三劝说下,救援人员才开始分批喝起了粥。

还没等粥喝完,前线火势告急,救援人员赶紧放下碗上山灭火,冯春桃为了不让他们饿肚子,特意给每人发了一袋蒸好的白糕当干粮。

为了感谢王明芳一家,救援人员专门送来了一只烧鸭表达谢意,“我不要,他就拿进屋放到了冰箱头,客气得很。”王明芳老人说。

9月4日,阿里巴巴天天正能量了解事件经过后致电华西都市报、封面新闻,请记者代为转达敬意,并奖励王明芳现金5000元。

颁奖词这样写道:她用最为朴实的行动,为最美的“逆行者”们送上一份心意。一碗碗热腾腾的粥,让一线人员填饱了胃,温暖了心,更感受到一缕温情,看到社会的支持和关爱。彼此守望,有困难一起扛,这就是咱中国人!微光汇聚,感谢重庆山火中的凡人凡心,每一个善意的举动,都是一份不可忽视的力量,汇聚在一起,就能攻无不克。

华西都市报—封面新闻记者 李茂佳
实习生 吴昱璇